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Uvod 
 
S pojmom inflacije se susrećemo svakodnevno. Ona je uvek aktuelan fenomen. Inflacija je 
veoma složena pojava, koju uslovljava veliki broj faktora: eknomskih, socijanih, političkih i 
psiholoških. 
 
Ukoliko jednom uzme maha, a ne reguje se pravovremeno, veoma je teško kontrolisati, 
suzbiti i iskoreniti. Inflacija predstavlja veliki problem mnogih zemalja, kako nerazvijenih, 
tako i razvijenih privreda u svetu. 
Borbi protiv inflacije se može pristupita na različite načine, a jedan od njih je monetarna 
politika centralne banke. Centralna banka je vrhovna monetarna institucija, koja ima na 
raspolaganju brojne instrumente monetarnog regulisanja, koji imaju za cilj obezbeđenje 
optimalne količine novca u opticaju. 
 
Sam pomen inflacije i svih štetnih posledica koje nosi sa sobom, kao i mogućnosti da se ona 
izbegne, povlači niz pitanja, kao što su: 

1. Kako suzbiti inflaciju? 
2. Kako Centralna banka može da utiče na inflaciju? 
3. Kakva su inflatorna kretanja u našoj zemlji? 
4. Koje mere Narodna banka Srbije koristi u borbi protiv inflacije? 
5. Da li su te mere efikasne? 
6. Koja su očekivanja u pogledu inflatornih kretanja? 

Ova pitanja, kao i sama činjenica da se o inflaciji mnogo zna i da je poznata od davnina, a da 
se još uvek nije pronašao „lek protiv inflacije“, podstiču autora ovog rada na razmišljanje i 
zainteresovanost za dublju analizu ove teme: Centralna banka i njena uloga u sprovođenju 
monetarne politike sa posebnim osvrtom na inflaciju. 
 
U prvom delu rada – Centralna banka – uloga i organizacija – objašnjena su osnovna 
obeležja Narodne banke Srbije, njena uloga, cilj, kao i mogući načini upravljanja i 
organizacije u centralnim bankama, kao i  u Narodnoj banci Srbije. 
 
U drugom delu rada – Funkcije Narodne banke Srbije i delokrug poslova – navedene su 
aktivnosti koje obavljaju centralne banke, poslovi iz delokruga rada Narodne banke Srbije, i 
delokrug rada iz oblasti monetarne politike, kao i sektore koji obavljavu te poslove. 
 
U trećem delu rada – Monetarno-kreditna politika – objašnjena su osnovna obeležja 
monetarno kreditne politike. U ovom delu iskazani su ciljevi monetrane politike i 
instrumenti koji su na raspolaganju Narodnoj banci Srbije, kao i načini njihove primene. 
 
U četvrtom delu rada – Inflacija kao ekonomsko monetarni fenomen – istražena je pojava 
inflacija, njeni uzroci, posledice, koje mogućnosti suzbijanja inflacije postoje, kao i kako 
monetarna politika može da utiče na inflatorna kretanja. 
 
U petom delu rada – Memorandum Narodne banke Srbije o principima novog okvira 
monetarne politike – detaljno su opisane karakteristike novog okvira monetarne politike za 
2007. godinu. Ovde su analizirana aktuelna monetarna i inflatorna kretanja u našoj zemlji. 
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I. Centralna banka – uloga i organizacija 
 
1. O NBS 
 
1.1. Istorijat Narodne banke Srbije 
 
Nakon oslobođenja od Turaka, Srpska država je započela osnivanje najvažnijih državnih i 
kulturnih institucija – Narodne bibilioteke, Društva srpske slovesnosti, Narodnog muzeja i 
Narodnog pozorišta. 
U vreme formiranja tih nacionalnih institucija, novčani sistem Srbije 
karakterisalo je odsustvo nacionalnog novca i upotreba čak 43 moneta 
drugih država. 
 
Potreba za osnivanjem centralne banke postajala je sve očiglednija. 
Prve ideje su se javile oko 1854. godine u „Srbskim novinama“, a 
1884. godine je realizovana ideja i osnovana je institucija pod 
nazivom „Privilegovana narodna banka Kraljevine Srbije“. 
Banka je bila organizovana po ugledu na Belgijsku narodnu banku. 
Prvobitno su formirani sledeći organi: Zbor akcionara, Glavni odbor, 
Upravni odbor, Nadzorni odbor, Eskontni odbor i utvrđene su funkcije 
guvernera(Aleksa Spasić – prvi guverner) i viceguvernera. 
 
U početku Narodna banka Kraljevine Srbije je bila smeštena u Knez 
Mihailovoj ulici, a posle u Ulici kralja Petra, gde se i danas nalazi. 
Nakon Prvog svetskog rata i ujedinjenja dela Južnih Slovena, 
Privilegovana narodna banka Kraljevine Srbije prerasla je u Narodnu 
banku Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca. 
Poslovanje Narodne banke je bilo po stalnom kontrolom države. Do 
1920. godine, zakonodavac je Banku posmatrao isključivo kao kreditnu 
ustanovu. Od 1931. godine  poverena joj je monetarna politika kao 
primarna funkcija, a uloga kreditora je bila sekundrana funkcija. Od 
1929. godine, u skladu sa promenom imena države, i Narodna banka 
počinje da deluje pod nazivom Narodna banka Kraljevine 
Jugoslavije, a njen prvi i najvažniji zadatak postaje staranje o novcu 
i održavanje njegove stabilnosti. 
U toku Drugog svetskog rata, Narodna banka je obavljala poslove iz svog predstavništva u 
Londonu. U septembru 1946. godine Narodna banka je nacionalizovana 
i od tada obavlja svoje funkcije pod nazivom Narodna banka 
Jugoslavije. 
 
Zakonom o Narodnoj banci Srbije, koji je stupio na snagu 19. jula 
2003. godine, utvrđeni su položaj, organizacija, ovlašćenja i funkcije 
Narodne banke Srbije.1  
                                                 
1 Preuzeto sa internet stranica Narodne banke Srbije - www.nbs.yu 
 
 

Slika 1. Aleksa  Spasić 

Slika 2. prvobitna zgrada 

Slika 3. zgrada na Slaviji 

Slika 4. zgrada u Ulici  
kralja Petra 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU 

MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

